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Protokoll zur Ausschusssitzung vom 16.05.2017 

 

Tag / Zeit : Dienstag, 16.05.2017 um 19:00 Uhr 

Ort  :  Christian Wagner, Freizeitgrundstück 

Teilnehmer : Christian Wagner, Jürgen Stadler, Sebastian Mauerkirchner, Alois Kofler,    
Sabine Rausch, Josef Kinstetter, Michael Glas, Michael Wagner, Priller Felix,             
Rudolf Eder              . 

          
   

Tagesordnung 

TOP 1 : Siedlerfest 

TOP 2 : Fronleichnam 

TOP 3 :  Vereinsflyer, Gruß- und Trauerkarten, Mitgliederwerbung 

TOP 4 : Vereinshomepage 

TOP 5 : Geräteverleih 

TOP 6 : Sonstiges 

 

  

Nachdem der Vorsitzende Christian Wagner die Anwesenden begrüßt hatte, eröffnete er die Sitzung 
um 19:10 Uhr.   
 
 
Zu TOP 1: Siedlerfest 
 
Es stellt sich die Frage, ob wir Anton Dörfl das Catering beim Siedlerfest wieder übertragen können.  
Seine derzeitige Situation ist angespannt, was für uns durchaus ein Risiko sein kann. Deshalb wurde  
folgender Beschluss gefasst: 
 
Beschluss: Unter der Prämisse, dass der Verein nicht in Vorleistung gehen muss, die Küchenmann-
schaft (ggf. mit unserer Unterstützung) gestellt werden kann und das noch zu führende persönliche 
Gespräch positiv verläuft, wurde 10 von 10 Stimmen beschlossen, Anton Dörfl wieder mit dem Cate-
ring in Eigenregie zu beauftragen. Das Gespräch mit Anton ist zeitnah zu führen um ggf. noch nach 
Alternativen suchen zu können. 
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Zu TOP 2: Fronleichnam 
 
Jürgen Ganns hat nachgefragt, ob er anlässlich seines 50. Geburtstages (15.06.) die Vereinsfahne 
beim Fronleichnamszug tragen kann. Der Bitte wurde entsprochen. 
 

Zu TOP 3: Vereinsflyer, Gruß- und Trauerkarten, Mitgliederwerbung  

C. Wagner regte an, Vereinsflyer sowie Gruß- und Trauerkarten zu gestalten. Um einen Bezug zum 

Siedlungsverein (Siedlung alt/neu) herzustellen, bat er die Anwesenden bis zur nächsten Ausschuss-

sitzung selbst Fotos zu machen oder alte Fotos mitzubringen. M. Wagner macht Fotos vom Kreuz am 

Siedlerplatz für die Trauerkarte (Beileidsbezeichnung). Für den Vereinsflyer und die Geburtstagskarte 

schlug Eder vor, aus ausgesuchten Bildern eine Fotocollage zu erstellen und diese für die grafische 

Gestaltung zu verwenden. 

 

In diesem Zusammenhang wurde auch die grafische Neugestaltung unseres Vereinslogos nochmals 

angeregt. Die Überarbeitung sollte durch einen Grafiker erfolgen und in Vektorgrafik erstellt werden. 

 

Zum Thema Mitgliederwerbung schlug C. Wagner vor, bei Anfragen zu einer Vollmitgliedschaft den 

speziellen Mitgliedsantrag des Eigenheimerverbandes zu verwenden. Hier können wir uns 20,00 Euro 

Werbeprämie gutschreiben lassen. 

 
Zu TOP 4: Vereinshomepage  

Eder fragte nach, ob sich ein Ausschussmitglied bereit erklären würde die weitere Bearbeitung 

unserer Homepage zu übernehmen. Wie C. Wagner mitteilte, erklärt sich Jürgen Ganns bereit, die 

Aufgabe zu übernehmen. Übergabe nach persönlicher Absprache. 

 

 
Zu TOP 5: Geräteverleih  

Angesprochen wurde unser derzeitiger Gerätebestand. Kofler und Kinstetter bekamen den Auftrag, 

sich über eventuelle sinnvolle Neuanschaffungen Gedanken zu machen. Vorgeschlagen wurde z.B. 

eine Rüttelplatte. Auch die Leihgebühr für unsere Gerätschaften sollte betrachtet werden.  

 

Ein weiterer Punkt war die Prüfung unserer elektrischen Geräte. Diese sind jährlich auf elektrische 

Sicherheit von einem zugelassenen E-Inst. zu prüfen und mit einer Prüfmarke zu versehen. 

 

Auch Leitern und Tritte sowie unser Gerüst sind einer jährlichen Sichtprüfung zu unterziehen. Diese 

Prüfung können wir selbst durchführen. Das Ergebnis der Prüfung ist in einem Prüfbuch zu dokumen-

tieren und vom Gerätewart und Vorsitzenden zu unterzeichnen. Dazu macht Glas Vorschläge. 

 

Kofler merkte an, dass ein Schwerlastregal angeschafft werden müsste. Kofler und Glas kümmern 

sich. Glas holt ein Angebot ein. Eine Entscheidung über die Anschaffung folgt zu gegebener Zeit.   

 

 

Zu TOP 6: Sonstiges   

Zum Thema Geburtstagsgeschenke: Dazu wurden in der letzten Ausschusssitzung die 

Rahmenbedingungen festgelegt. Eder verfasste zwischenzeitlich die Änderung der GO und legte sie 

den Ausschussmitgliedern zur Beschlussfassung vor. 

Beschluss: Mit 10 von 10 Stimmen wurde der neu gefasste Teil „Geburtstagsgratulationen“ in die 

GO übernommen. Er löst damit den alten Teil „Geburtstagsgratulationen“ in der GO ab. 
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Ein weiterer Punkt war die notwendige Beitragsanpassung 2018. Eine Festlegung erfolgte noch nicht. 

Als zusätzliches Argument (neben der Beitragsanpassung des Eigenheimerverbandes um 2,40 Euro) 

sollten die derzeitigen und zukünftigen Leistungen des OV herausgestellt werden. Geplant ist u.a. mit 

verschiedenen Kolbermoorer Geschäften Kontakt aufzunehmen und Bonusvereinbarungen für 

Mitglieder des Siedlungsvereins zu treffen. Eder verfasst ein Anschreiben an die Geschäfte. 

Persönliche Gespräche mit den Geschäftsinhabern folgen.  

In diesem Zusammenhang ist eine Umstellung des Mitgliedsbuches mit Satzung auf Plastikkarten-

ausweis mit separaten A4 Blatt für die Satzung geplant. Die Vorstandschaft wird sich informieren 

und anschließend mit dem Ausschuss besprechen.  

Von M. Wagner kamen zwei Aktionsvorschläge für 2018: 

1. Brotbacken anbieten.  

2. Sammelbestellung für Heizöl und Pellets organisieren 

Zum Vorschlag Brotbacken wurde von C. Wagner angeregt, die Wagenstaller Naturkostmühle in 

Obermühl 49 bei Riedering zu besuchen und einen Brotbackkurs zu buchen. 

Das Thema Sammelbestellung von Heizöl und Pellets hatten wir schon mal angesprochen. Damals 

kam von Eder der Vorschlag, sich mit unserem Mitglied Erwin Huber in Verbindung zu setzen. Er 

organisiert bereits für Siedler und Nichtsiedler eine Sammelbestellung für Heizöl. J. Kinstetter wäre 

eventuell bereit, das Thema Sammelbestellung für Heizöl und Pellets zu übernehmen. 

Zum Schluss stellte C. Wagner noch die neue Broschüre der Bayerischen Staatskanzlei „Leitfaden für 

Vereinsfeiern“ vor. Die Broschüre gibt einen sehr guten Überblick über einzuhaltende Vorschriften.  

 

Da es im weiteren Verlauf keine Wortmeldungen mehr gab, beendete der 1. Vorsitzende die 

Ausschusssitzung gegen 21:15 Uhr.  

 

 

 

Rudolf Eder      Christian Wagner 

Schriftführer      1. Vorsitzender 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PS: Habe die Kosten für den Brotbackkurs recherchiert. Mit 48,00 Euro pro Person ist das keine bil-

lige Angelegenheit. Ob wir da Teilnehmer finden? Habe den Text des Kurses rauskopiert und als .jpg 

Datei angehängt.  

 

 

 

 


